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Klanje na Irskem 
Za Binkošti je bilo umor-

jenih nad 40 oseb. 
London, 17. maja. Krvave 

Binkošti so praznovali po 
vsej južnem Irskem letos, kot 
naznanja brzojav. 36 oseb Je 
bilo ubitih v krvavih spopa-
dih med Irci in Angleži. Ubi-
ti so večinoma vojaki in poli-
cisti. Irci, skriti v dobro za-
barikadiranih hišah in za gr-
movji napadajo angleške vo-
jaške straže in policijo. An-
gleži se maščujejo s tem, da 
napadajo irske domove, kjer 
vedo, da stanujejo Irci, ki 
simpatizirajo s Sinfejnovci. 
Angleži dajo takim družinam 
navadno uro časa, da zginejo 
z mesta. Od Corka do Dubli-
na je bilo nebo ob Binkoštih 
rudeče. Stotine hiš je bilo za-
žganih, med njimi vefi javnih 
poslopij. Umori in požigi so 
se pripetili v trenutku, ko je 
angleški ministerski predsed 
nik Lloyd George ponujal 
roko sprave predsedniku Sin-
fejnovske organizacije, da se 
naredi mir na Irskem. Krva-
vi poboji na Binkoštno nede-
ljo so bili uprizorjeni od ra-
dikalnih Ircev, ki so se bali, 
da pride do sporazuma med 
Irci in Angleži. Radikalni Ir-
ci nečejo slišati ničesar o ka-
kem sporazumu, razven ako 
Anglija prizna neodvisnost 
Irske kot samostojne države. 
Raditega" so umori na dnev-
nem redu. Anglija je bila pri-
siljena poslati zopet večje 
število vojaštva na Irsko. Te-
ška artilerija in pehota so na 
potu na Irsko. Darfes je več 
angleškega vojaštva na Ir-
skem kot sploh kdaj prej. 
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— Glede poravnave štrajka 
stavbinskih delavcev se ne 
more ničesar dobrega zapisa-
ti. Kontraktorji in zastopni-
ki delavcev zborujejo sicer 
neprestano, ne da bi mogli 
priti do kakega sporazuma. 
1200 židovskih karpenterjev 
se je vrnilo na delo, ker je 
njih unija naredila posebno 
pogodbo s kontraktorii, gla-
som katere bodejo slednji pla 
čevali delavcem $1.25 na uro, 
staro plačo. • 
— Iz Washingtona se poro-

ča, da je vrhovna sodnija zo-
pet odločila v prid prohibicij-
ske postave. Sedaj so vse toč-
ke prohibicijske postave odo-
brene od vrhovne sodnije 
je nemogoče priti prohibiciji 
do živega, razven ako kon-
gres razveljavi prohibicijo z 
dvetretinsko veČino glasov, 
potem pa 36 držav potrdi, kar 
se pa nikdar zgodilo ne bo. 

NOVICE IZ LORAIN A. 

^ Tu je umrl 14. maja zvečer 
Jos. Lešnjak. Zapušča ženo 
in enega sina, starega 13 let. 
Ima tudi enega brata Jacob 
Lešnjak, ki biva nekje v Min-
nesota Tu v Lorainu ima še 
eno sestro, ki se sedaj piše 
Kosten. V stari domovini pa 
zapušča 3 brate in eno sestro. 
Star je bil 57 let. Doma je bil 
iz vasi Ravne, občina Bloke, 
okraj Logatec. Bil je član dr. 
sv. Alojzija, št. 19. JSKJ, ki 
mu je priredilo časten spre-
vod, ki se je vršil v torek, 17. 
maja ob 9. zjutraj od John 
Lešniaka, ki je strijc ranjke-
mu. Naj počiva v miru. — V 
St. Joseph Hospital je bila 
operirana 10. maja Mrs. Re-
gina Kos, ki stanuje na 2242 
E. 29fh St. — Zadnjič ko smo 
poročali kdo je dobil držav-
ljanske papirje v Lorainu, je 
bilo izpuščenih nekaj imen. 
Evo j in: John Lešnjak, Mati-
ja Kure, Florjan Kukar in 
Jos. Ivaniš. Vsem naše častft-
kef 

Otroci na sodniji. 
Male tatove aretirajo, ve-

liki so svobodni. 
• _______ 

Male tatove zapirajo, veli-
ke puščajo na svobodi, to je 
že star pregovor, katerega 
resnico imamo vsak dan pred 
nami, Zgodilo se je tudi v 
Clevelandu v pondeljek na 
enak način. Pred sodnikom 
Levine na Common Pleas 
sodnijj je stalo v pondeljek 
zjutraj enajst malih dečkov, 
Siromakov. Obtoženi so bili 
silne hudobije in zločina, da 
so prodajali limone brez — li-
cence. To ni bilo po volji ne-
katerim prodajalcem na tržni-
ci v mestu, ker so jim fanti-
či "fušali business", in so se 
pritožili. Policist je aretiral 
vseh enajst poniglavcev ter 
jih pripeljal- na sodni jo. Ker 
pa mladinskega sodnika Ad-
damsa ni bilo na sodniji, je 
vzel slučaj v roke znani do-
brosrčni 1 sodnik Levine. E-
najst dečkov se je postavilo v 
vrsto pred sodnikom, zadaj 
pa je stal poheist, ki je v ime-
nu mesta oral obtožnico pro-
ti mladim "zločincem". Ne-
mirno so stopicali fantiči 
v krasni dvorani, se drezali s 
komolci ter sanjali o ječah, 
verigah in policistih. Sodnik 
Levine je vprašal fante, za-
kaj so na sodniji. "Limone 
smo prodajali odyrnejo 
fantiči. "Toda licence nima-
te?" reče sodnik. "Kaj pa je 
licenca?" ,mm§ fantiči, 
Nato sodnik vpraša otroke, 
kje so njih stariši. In tu se je 
pričela žalostna povest: Joe 
nima očeta, Tony ga tudt ni-
ma, oče tretjega je brez dela, 
oče četrtega je kripelj in ne 
more delati, mati šestega je 
bolna, sedmi je sirota sam na 
svetu, osmi ima štiri male 
sestrice doma, ki so lačne, pa 
je šel in prodajal limone, da 
kupi kruha. Sodnik je bil gin-
jei), "Aliste dobili limone po-
štenim potom?" jih vpraša. 
"(J),' seveda, kupili so jih, o 
tem nir> vprašanja,'' odvrne 
policist, i "toda prodajali so 
jih brez dovoljenja. Nato pa 
reče sodnik: "Policist, stori-
li ste veliko napako. Namesto 
\Ja mesto toži te otroke, bi 
morali otroci mesto tožiti, 
ker ne skrbi za nje. Raditega 
rvdločam, da se fante nemudo-
ma spusti in zapovedujem, da 
mesto tdm fantom nemudo-
ma preskrbi licence, na mest-
ne stroške, da fantjeiahko za 
naprej brez skrbi prodajajo 
limone! "Tako je govoril 
sodnik Levine. In Joe, Tony, 
Mike ter drugi so odkorakali 
iz sodnje dvorane ter prija-
zno kimali sodniku, ki ima 
srce na pravem mestu. "He 
is a good boy, yes sir," je re-
kel 9 letni Tony. 

— Iz Milwaukee se nam po-
roča, da je tam umri 9. maja 
Louis Jerman, ki je dobro 
poznan v Clevelandu, kjer. je 
bival 13 let. Doma je. s Trške 
gore pri Novem mestu. Leta 
1918 je služil pri ameriški ar-
madi. V Clevelandu na West 
Side ima brata. 
— V nedeljo, 29. maja pri-

redi K. P. Pevsko dr. Slove-
nija v Newburgu veliko slav-
nost združeno s koncertom, 
pri katerem sodeluje tudi 
oevsko dr. Lira. Ob tej prili-
ki se razvije tudi nova dru-
štvena zastava ter dve krasni 
sliki v S. N. Domu v New-
burgu. Pričetek slavnosti je 
ob 2.30 popoldne, pričetek 
koncerta pa ob 730 zvečer. 
— Iz Daytona se poroča, da 

je tam umrla Mrs. Helen Ma-
honey, hčerka bivšega gover 
nerja države Ohio in pred-
sedniškega kandidata. 

Obljube Poljakov 
Poljaki upeljejo mir po 

Gornji Šleskf. 
Varšava, 16. maja. Poljska 

vlada je izdala izvanredne 
odredbe, da naredi mir na 
Gorenjem Šleskem, kajti po-
ložaj se je obrnil na slabše, 
odkar je angleški ministrski 
predsednik obdolžil v parla-
mentu Poljsko, da je povzro-
čiteljica vseh nemirov. Polj-
ska vlada namerava stopiti v 
dotiko z Albertom Korfanty, 
ki je načelnik poljskih insur-
gentov, toda vsi poskusi polj-
skega min iste rskega pred-
sednika najti Korfantya, so 
bili dosedaj brez uspeha. 
Poljsko časopisje c»tro na-
pada angleškega minister-
skega predsednika, ki je ta-
korekoč povabil Nemce, da 
zasedejo šleško. Prebival-
stvo na Šleskem je z veliko 
večino glasovalo, da hoče 
spadati pod Nemčijo. Polja-
ki pa, skrivej podpirani od 
Francozov, so zasedli z nasi-
ljem gotove pokrajine šleske 
pri čemur je prišlo do preli-
vanja krvi, tako da je Angli-
ja zagrozila, da bo dovolila 
Nemcem, da zasedejo šleško, 
če Poljaki nemudoma ne 
umaknejo uporniških čet. 
Poljska vlada se je tega pre-
strašila, in je hitela po svojih 
zastopnikih v Londonu zatr-
jevati, da bo poskusila vse* 
da naredi mir na šleskem. 
Prihodnji teden se sestanka 
angleški ministerski predsed 
nik in premier Francije. Pri 
tem sestanku se bo obravna-
valo šlesko vprašanje. Med 
Francijo in Anglijo je prišlo 
do napetih razmer, ker Fran-
cija ne bi nikdar dovolila, da 
Nemci zasedejo šlesko, ka-
kor je namigaval angleški 
ministerski predsednik. Ven-
dar upajo zavezniki, da pe bo 
vsa stvar v miru poravnala. 
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—V Cleveland namerava 
priti znani protestantovski 
pridigar Billy Sunday, eden 
največjih fanatikov in pro-
pagator jev prohibicije ter 
napačni oznanjev^lec evan-
gelija. Pred kratkim je do-
končal svoje delo v Cincin-
natiju, kjer je pridigal tri te-
dne in je dobil za to $35.000. 
— Odkar je razvpita Crab-

be Act postava v veljavi v 
državi Ohio, so kršitelji pro-
hibicije plačali kot Razen v 
državno blagajno svoto $131. 
489.83. V tej svoti seveda ni-
so vštete kazni, ki jih ljudje 
plačujejo na zvezini sodniji 
ali kazni, katere posamezna 
mesta Še posebej nakladajo 
kršiteljem prohibiciie. Lah-
ko se računa, da so Ohiočani 
plačali nad pol milijona do-
larjev kazni letos radi prohi-
bicije, 
— Policija je dobila v jeze-

ru truplo nekega nepoznane-
ga moškega, o katerem pra-
vijo ljudje, ki stanujejo v bli-
žini 70. ceste in jezera, da je 
v pondeljek zvečer korakal 
naravnost v jezero in utonil. 
Truplo se nahaja v mrtvašni-
ci na 7017 Superior ave. 
P — Dve priči, ki bi morale 
priti na sodnijo, da se zago-
varjajo radi krive prisege te-
kom obravnave proti McGan-
nonu, bivšemu sodniku, ste 
zginili z mesta. Prvi je Wil-
liam Wilson, canadslri vojni 
veteran, in drugi je George 
Babich. Oba sta lagala pri 
prvi obravnavi, ko sta trdila, 
da ni bil McGannon navzoč, 
ko je bil Kagy ustreljen. Se* 
daj ko bi morala radi krive 
prisege na sodnijo, sta pbbeg-
nila najbrž v Canado. 
— Pismo ima pri nas Frank 

šepec. 
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NAJNOVEJŠE VESTI. 
\ Rim, 17. maja. Glasom po-

ročil iz Istre so Slovenci pri 
volitvah 15. maja izvolili na 
Primorskem 6 svojih poslan-
cev v laski parlament. V Tr-
stu so propadli slovenski kan 
didatje. 

Washington, 17. 1 maja. 
Predsednik najvišje sodnije 
Zjed. držav, E. D. White, u-
mira. Zadnji petek se je pod-
v-gel operaciji. 

Chicago, 17. maja. Vladni 
delavski odbor je feklenil, da 
se znižajo plače dne 1. julija 
en milijon železniškim nava-
dnim delavcem. Za koliko se 
znižajo, se naznani 1. junije. 

Rim, 17. maja. Pri laskih 
volitvah za parlament je bilo 
ubitih 65 oseb.-. 
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Krvave volitve. 
u i i ž 

Po vsej Italiji fee koljejo 
fašisti s komunisti. 

London, 16. maia. Glasom 
brzojavk iz Milana so se ko-
munisti v Italiji uprli. V Cre-
moni je prišlo do krvavih 
spopadov^ Vlada |e poklicala 
vojaštvo, ki je rabilo strojne 
puške proti puntafrjem. Mno-
go oseb je ranjenih in ubitih, 

Rim, 16. maja. Včeraj so 
se po celi Italiji vršile volitve 
v italijanski parlament. Kot 
se poroča so socijalisti v 
Tunnu, Florenci in Bologni 
dobili uspehe. Toda ustavni 
stranke so prepričane, da bo-
dejo imele v - novem parla-
mentu večino-fiaftaocijfclisti. 
Okraji Rima, Palermain Ne-
apolja so glasovali močno 
proti socijalistom, dočim so 
slednji dobili več glasov v 
severnih provincah in me-
stih. Tekom volitev je prišlo 
v mnogih mestih do krvavih 
spopadov. Ljudje so se voli-
tev le slabo udeležili. V Pisi 
ie glasovalo kakih 1000 anar-
histov, ki doslej niso nikdar 
volili. Na glasovanje so šli, 
da zmanjšajo glasove faši-
stom. Natančnejših pofočil o 
uspehih volitev v Italiji še ni. 
Ako Zjed. države pripravlja-
lo tako ogromno mornarico, 
bo Anglija in Japonska dela-
la enako. Ves svet v orožju, 
kdo more potem pričakovati 
mirnega napredka! Z Angli-
jo ni nobene vojne nevarno-
sti, in kdor trdi, da nastane 
vojna z Japonsko, spada v 
blaznico. Proti komu se torej 
oborožujemof Zjedinjene dr-
žave bi morale biti prve, ki 
podajo svetu vzgled miroljub-
nosti in razoroženja. Toda 
dejstvo je, da se danes Zjedi-
njene države silneje oborožu-
jejo kot kdaj prej. Kam bo to 
oboroževanje privedlo ameri-
ški narod? ^ 

— Dočim se mesto še vedno 
pogaja s plinovo družbo gle-
de bodočih kontraktov za od-
dajo naravnega plina, pa pri-
hajajo poročila, da odkrivajo 
v bližini Clevelanda vsak dan 
nove vrelce naravnega plina. 
Pri Ripley, v Hudson county, 
so navrtali tri vrelce narav-
nega plina. Nadaljne plinove 
vrelce so dobili zadnje čase 
blizu Ashtabule. kjer dobiva-
jo več milijonov naravnega 
plina vsak dan. Tudi Pri Ma-
dison in pri Painesville so od-
krili nove vrelce, in videti je, 
kot da Clevelandu naravne-
ga plina ne bo ie tako hitro 
zmanjkalo kakor trdi plino-
va družba. 
— Državna postavodaja je 

sprejela postavo, glasom ka-
tere ima država pravico rabi-
ti kaznence iz državnih zapo-
rov, da popravljajo ceste. To 
se p« sme zgoditi le v mestih, 
ki so v finančnem aziru na sla 
bem in si ne morejo drugače 
pomagati 

Vojni moloh. 
500.000000 dolarjev za 

nove vojne ladje. 
Washington, 16. maja. Ali 

naj Zjedinjene države nada-
ljujejo z gradnjo novih voj-
nih ladij, ali naj vzdržujemo 
ogromno armado v Ameriki, 
je vprašanje, ki se bo odloči-
lo v kongresu tekom prihod-
njih par dni. Kot znano je 
predsednik Harding za to, da 
se vojna mornarica čim moč-
nejše oboroži in poveča. Ska-
ro štiristo milijonov dolarjev 
se je dovolilo za samo vojno 
mornarico, v času, ko Zjed. 
državam nihče ne preti, ko so 
davki od sile veliki in zaklad-
nica Zjed. držav teško shaja. 
Senat Zjed. držav je za veli-
ko mornarico in armado, to-
da zbornica poslancev temu 
nasprotuje. Danes šteje ar-
mada Zjed. držav 236.000 
mož in 14.000 častnikov. Se-
nat namerava znižati to ai-
mado na 175.000 mož, toda 
zbornica poslancev ne dovo-
li več kot 150.000 mož. O tem 
se bo odločilo drugi teden. 
Ta teden se pa bo odločilo 
glede vojne mornarice. Pro-
račun za vojno mornarico je 
bil prvotno $400.000.000. S<*-
nat je pa temu dodal še $100. 
000.000, čemur pa zbornica 
poslancev nikakor neče pri-
trditi. Glavni nasprotnik 
ogromnih izdatkov za vojno 
mornarico je senator LaFol-
lette, ki je izjavil; Veterani 
zadnje vojhe se nahajajo v 
pomanjkanju in ne dobilo 
niti prave bolniške postrežbe 
(ločim kongres razmetava 
Stotine milijonov dolarjev In 
se pripravlja za drugo vojno. 

— Iz zlatarske trgovine The 
Schuster Co. na 2718 W. 25th 
St. je bilo v pondeljek ukra-
denega za $5000 diamantov. 
Dva bandita sta se pripeljala 
pred trgovino, in dočim je e-
den ostal v avtomobilu* je 
drugi skočil proti trgovini in 
zagnal velik kamen v izložbe-
no okno, hitro pograbil pol-
no pest razstavljenih diaman-
tov ter pobegnil v avtomobi-
lu, predno so pasanti okoli 
vedeli zakaj se gre. 
— Harry McGrath, mestni 

nadzornik plesnih dvorn, ki 
je 13. marca ustrelil pred Gr-
dinovo dvorano znanega bok-
sarja Cal White, se sedaj sam 
nahaja v bolnišnici, v skraj-
no kritičnem stanju kot po-
sledica strela, ki ga je dobil v 
nekem tepežu zadnjo nede-
ljo. Policist McGrath je v ne-
deljo opazil dva moška na 
Ingersoll Rd. ki sta napadla 
tretjega, z namenom, da ga 
oropata. McGrath je prišel 
takoj ter začel streljati, na-
kar sta lopova pobegnila. Po-
licist, misleč, da je lopove 
prepodil, je šel svojo pot, ko 
mu prileti v glavo opeka, ki 
ga podere na tla, nakar sta 
oba lopova skočila nad njeg?, 
mu izpulila revolver ter tri-
krat ustrelila nanj, nakar 
sta pobegnila v avtomobilu. 
McGrath je bil še toliko pn 
zavesti, da je poklical mimo 
vozeči avtomobil, s katerim 
je začel bandite preganjati, 
toda na potu ja omedlel in so 
ga morali prenesti v bolnišni-
co, kjer sedaj umira. 
— Clevelandski Poljaki so 

imeli preteklo nedeljo ogro-
mno zborovanje v Washing-
ton Parku, kjer so se iskreno 
zahvalili Zjed. drŽavam za 
pomoč, ki so jo skazale njih 

I sirotam. 4000 Poljakov je bi-
j lo navzočih. 

— Nadzorniki jajc v skla-
diščih za hrano nameravajo 
iti na štrajk. Zahtevajo večjo 
plačo. 

Purpera na sodbi 
171etni roparski morilec 

pred porotniki. 
Osemintrideset ur potem, 

ko je bil Frank Motto obso-
jen na smrt radi roparskega 
umora, se je zbirala že druga 
porota, ki naj sodi druzega 
morilca, Sam Purpera, kate-
rega očividno tudi čaka smrt 
na električnem stolu. Purpe-
ra je bil tovariš Mott-a pn 
roparskih napadih. Sam Pur-
pera, ki je po umoru Slya in 
Fannerja pobegnil v Califor-
nijo, in na katerega glavo Je 
bila razpisana nagrada $11. 
000,̂  je zgubil ves svoj po-
gum in bahavost, katero je 
sprva kazal. Ko je slišal, da 
je njegov tovariš Motto ob-
sojen na smrt na električnem 
stolu, je postal Purpera poni-
žen ter otožen. Ko so ga pri-
peljali na sodnijo, je bil bled 
in po vsem životu se je tresel, 
dočim nekaj tednov prej ni 
bilo bolj predrznega roparja 
v Clevelandu kot je bil Pur-
pera. Ta ropar misli, da ga bo 
njegova mladost rešila elek-
tričnega stola. Kot trdi Pur-
pera je star šele let, in po 
postavah ne more biti obso-
jen na električni stol. Toda 
policija pravi, da ima dokaze, 
daje Purpera star že nad 18 
let. Vsak porotnik te obrav-
nave je dobil najprvo vpraša-
nje od strani državnega prav 
nika, če je nasproten smrtni 
obsodbi. Če je kak državljan 
izjavil, da ne verti je v smrtno 
sodbo, je bil takoj izključen 
od porotne obravnave, kar je 
jasno znamenje, da bo država 
zahtevala smrtno sodbo za 
Purpera. Na sodniii se naha-
ja mati morilca Purperi. V 

Pondeljek so šerifi odpeljali 

rank Mott-a v Columbus, 
kjer so mu prisodili "celico 
smrti Motto pride na elek-
trični stol 29. avgusta. Proš-
njo za novo obravnavo prdti 
Mottu je sodnija zavrgla. < 
— Meseca julija bo mesto 

praznovalo z velikimi slo-
vestnostnjji 125 letnico, od-
kar je bil Cleveland ustanov-
ljen. Objednem je dalo mesto 
zavarovati vse veselice, ki se 
bodejo tedaj vršile, za slučaj 
dežja. Ako dežuje v onih dne 
vih, ko se vrše, slavngsti, do-
bi mesto $100.000 odškodni-
ne. 
— Mesto bo popolnoma 

spremenilo postave glede bil-
jfcrdnih prostorov v mestu, 
Po načrtu, kakor ga je vložil 
v mestni zbornici councilman 
Clayton, bi moral vsak last-
nik pool rooma plačati $25G 
na leto za licenco. Nadalje bi 
moral dokazati neomadeže-
vano življenje. Mesto bi u-
stvarilo poseben oddelek nad 
zorni kov biljardnih prosto-
rov, in za vsak pregrešek bi 
bil lastnik pool rooma ne sa-
mo kaznovan, pač pa tudi za 
vselej zgubi pravico lastovati 
bilijardnico. 
— Na zvezini sodniji so do-

bili letoB državljanske papir-
je sledeči rojaki, katerih ime-
na dozdaj še nismo priobčili: 
A. Ribich, Fr. Blatnik, Jos 
Fabjan, A. Jevc. Pet. Bunjo 
vac, J. Govekar, John Sedej, 
Fr. Cvar, John Legan, F* 
Mramor, A. Vrjiovec, L. Pri-
jatelj. 
— Governer Davis je podpi-

sal postavo, glasom katere si 
bodo elevelandske šole pri-
hranile vsako , leto $900.00G 
na stroških. Vodstvo šol jc 
moralo vsako leto dajati to 
svoto za javno knjižnico, to-
da po novi postavi se bo pobi-
ral poseben davek za javne 
knjižnice, a šole dobivajo ra-
vno toliko kot do6edaj. 

Premirje v W. Va. 
Vhda ne bo poslala vo-

jaštva v W. Va. 
Washington, 16. maja. Vla-

da ne bo poslala regularnega 
vojaštva v štrajkovni okraj 
premogarjev v West Virgini-
jo in Kentucky, kot je danes 
naznanil vojni oddelek vlade 
na priporočilo nekega štab-
nega častnika, ki je bil po-
slafi v štrajkovni okraj, da 
preišče položaj. Zvezina vla-
da je pronašla, da vlada v 
West Virgin! j i začasno mir, 
in da ima vlada v Kentuckyu 
ves položaj kontroliran. Vla-
da v Washingtonu prepusti 
lokalnim oblastem v West 
Virginlji, da narede mir. Iz 
Williamson, W. Va. se poro-
ča, da je vojna fronta premo-
garjev mirna. KapitanBrock-
us od državne policije je iz-
javil, da je streljanje od stra-
ni premogariev skoro popol-
noma prenehalo. Toda ool*-
sti se bojijo hudih nemirov v 
četrtek, ko pride obletnica 
silnega streljanja v Matte-
wan, KO je bilo 12 oseb ubitih. 
Raditega je šerif v Mingo 
county naprosil governerja, 
da pošlje večje število voja-
štva v okolico, in sumi se. da 
bo - governer države 1 west 
Virginije znova zahteval zve-
zino vojaštvo za popoft. Sod-
nik Bailey se je izjavil: "Po-
ložaj v Mingo county k po-
doben ogromnemu vontafiu, 
ki namerava vsak čas zbnrh-
rifti. Brez zvezinega vojaštva 
v okraju, se bojimo, da pridfe 
do silnega prelivanja krvi/ 
Vendar pa Hardingova vlada 
v Washingtonu ni nič kaj pri 
volji posredovati z zvezinim 
vojaštvom, dasi je za slučaj 
potrebe pripravljenih več re-
gimentov vojaštva. 

Poznejša [poročila nazna-
njajo, da je governer države 
Kentucky, Morrow, poslal 
nujno brzojavko na vojnega 
tajnika v Washington, zahte-
vajoč zvezino vojaštvo za 

1 iTng River distrlkt, kjer so 
ostri boji med premogarJI zo-
pet zbruhnili 

i 

— V sredo zvečer bodejo 
clevelandski Čehi slovesno 
sprejeli prvega češkega kon-
zula v Cleve. Sprejem se 
vrši v javni knjižnici na 
Broadwayu. 
-—Radi štrajka stavbinskih 

delavcev bodejo trpeli šolski 
otroci prihodnjo jesen. Se-
dem novih šol se nahaja se-
daj v gradnji, toda vse delo 
počiva, in zamujenega je že 
toliko, da nobena teh šol ne 
bo mogla odpreti v jeseni. 
Posledica je, da bo moralo 
več kot 3000 otrok ali dobiva-
ti samo polovični pouk, ali pa 

iih bodo natlačili v prostore, 
;i so že itak prepolni. 
— Politične stranke BO zače-

le zbirati denar, da se bodejo 
borile proti načrtu, glasom 
katerega se odpravi župan v * 
Clevelandu in na mesto nie-
ga postavi na ieto mest/ne 
vlade upravitelj, zvoljen o* 
councilmanov. Demokratje 
kot republikanci, ki so pr£ 
tem prizadeti, se bodejo tort* 
li proti načrtu. Prihodnji te-

' den se začnejo pobirati v d e 
velandu podpisi, da se mese-
ca julija vrše posebne volitve 

|
)ri katerih naj državljani od- » 
očijo, ali so za novi sistem 
vlade ali so za to, da ostane N 

> kakor je. Zadnje čase je opa-
ziti, da se je mod državljani 
precej ohladila gorečnost za 
novi sistem, kar je pripisati 
delavnosti - obeh političnih 
strank. Tudi socijalisti so 

nnunmit atidukNIM m A « t 
proti novemu sistemu mest-
ne vlade. 

.. i . • 'IfjcS 
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Na smrt obsojen. 

Preteklo soboto je porota v Clevelandu, kateri je na-
peljevala ženska, spoznala krivim mladega roparja in mo-
rilca, Italijana Frank Motto. Porota ga je spoznala krivim 
umora prve vrste, ne da bi ga priporočila sodnikovi milo-
sti. To pomeni smrt na električnem stolu, in clevelandska 
edina ženska sodnica, Miss Florence Allen, je takoj potem 
morilca obsodila na smrt. Delo, ki ga je opravila gori ome-
njena porota, je vse hvale vredno. Kajti porotniki so se 
zavedali svoje dolžnosti ter se niso ustrašili delati po izre-
ku: zob za zob! Frank Motto je bil eden izmed treh bandi-
tov, ki so dan pred novim letom lansko leto ubili dva Cle-
velandčana, Sly in Fanner, ter odnesli nad $4000, namenje-
no za delavske plače. Ako bi porota priporočila sodniku 
milost, tedaj bi bil Motto obsojen samo na dosmrtno jejo z 
upanjem, da ga ta ali oni governer pomilosti. Navaden dr-
žavljan, ki še nikdar ni služil pri porotnikih, ne ve, kako 
teško je v Clevelandu obsoditi koga na smrt. Vedno se dobi 
en ali drugi porotnik, ki se zoperstavlja smrtni obsodbi, in 
treba je zločina izvanredno nasilne narave, da se pregovori 
dvanajst mož, da so za smrtno obsodbo. Imeli smo pred po-
roto že več morilcev, ravno tako nasilnih in zločinskih kot 
Motto, toda so odšli pravici radi strahopetnosti porotnikov. 
Ako Motto ne bi bil na smrt obsojen, tedaj bi clevelandski 
morilci in roparji se smejali pravici v zavesti, da smejo 
brez večje kazni še nadalje moriti in ropati. 

* * • 

Možje, ki niso morili kot profesijonisti, ki so morda 
vzeli človeško življenje iz ljubosumnosti ali drugih vzro-
Icpv, so bili v Clevelandu obsojeni na smrt, (slučaj Deli), 
t;oda morilci in roparji, ki so namenoma, nalašč in s hu-
dobnim namenim ropali in morili, so dobili dosmrten zapor, 
"posmrten zapor'* pomeni v državi Ohio, k večjem sedem 
iet ieče. Raditega odobrujemo smrtno obsodbo izrečeno 
na Motto-m, in še par takih obsodb, pa bodemo imeli precej 
več miru pred morilci in roparji. V Clevelandu čaka še ka-
kih 5 morilskih roparjev obravnave. Porotniki bi morali 
vedeti, da imajo v Columbusu dovolj prostora na elektri-
čnem stolu za vse. Zob za zob. Ne ubijaj, toda če ti ubiješ 
prvL tedaj zob za zob! 

, ' • Sledeči oglas smo črtali v neketti listu: Pozor! Kdo ve, 
kje se nahaja moja žena Mrs. Anna S., ki me je zapu-
ttfiU pred kratkim in odnesla s seboj $2300 mojega prislu-
qenega denarja. Rad bi videl, da se zglasi ali pa če kdo pri-
jateljev ve, kje se nahaja, naj mi pošlje njen naslov, da lah-
ko pošljem $100 za njo, da bo šla še dalje od mene proč. 
Gaerge S' v « . . . . . . . Detroit, Mich. 

. • ° s • . . • ' ' * < i * * * * 
i ' . . -J tt • • 

Etyš kar bo minulo tri leta, odkar smo videli očeta 
pristana v pevelandu, kako je gromel proti kraljem in ce-
sarjevi! Kralji so Izdajalci naroda, narodne pijavke, in 
Slapčevski je narod, ki priznava kraljevo vlado. Lato pa bo 
ftepubličanako Združenje nabralo en milijon, da prepodi 
Aleksandfa s prestola in ustanovi jugoslovansko republi-
ko ter otme naše Primorce laške sužnjosti. Glejte, ljudje 
božji, kralj ima devet milijonov na leto plače, koliko ko-
ristnega bi se dalo s tem narediti za narod Tako so 
GOVORILI ljudstvu Kristani. In narod je sladko ginjen 
segal v žepe in metal denar na oltar chicaške skrinje mili-
jonov. In danes? Po treh letih? Etbin Kristan je odnesel 
qabrane desetisočake v Ljubljano, nekaj za pot. nekaj za 
svojo tiskarno, nekaj za socijaliste, a Primorski Slovenci, 
k. vragu z vami^si misli Kristan. On, ki je davil kralje in 
(Teharje z BESEDAMI, je pa v DEJANJU prisegel kralju 
Zvestobo in pohaja v kralju v avdijenco. Kajti to mu nese 
500 kron na dan plače. Njegov brat pa, Anton, ki je ravno 
tak republikanec in socijalist, pa se je pustil plačati deset 
milijonov na leto od kralja ter je postal upravitelj bivših 
cesarskih posestev. Tako ti gospodje DELAJO. Honni 
r.iiit qui mal e pense! • • • 

Napisali smo zgorejšnjo besedilo v spomin, da se ne 
pozabi, ker je bilo izdajstvo nad narodom pregrdo. Mi smo 
fclcer napreden narod, pa se damo tudi napredno potegniti, 

• * • 
Mesec maj je poseben mesec v celem letu. Socijalisti 

praznujejo dan 1. maja kot svoj dan, cerkev praznuje ta 
ipesec kot posvečen Mariji Devici, a zaljubljeni ljudje ima-
j9 v tem mesecu svoje skrivnostne in tajinstvene sestanke. 
Pesniki pevajo svoje najbolj uspešne pesmi v tem mesecu v 
pozdrav prerojeni prirodi. Toda vse to ne koristi ničesar, 
^ko ni v duši človeka pomladi, če v duši ne poganja cvetje 
in ne prihajajo iz nje glasovi slavca. Notranje razpoloženje 
mora vselej odgovarjati zunanji svečanosti, šele potem je 
harmonija na svojem pravem mestu. In koliko jih je danes, 
ki imajo veselje in radost v svojem srcu, danes, v dobi tako 
leskih kriz širom svetaf Vsakomur skoro nekaj manjka 
niti bogataš ni povsem srečen in zadovoljen, kajti nekaj 
mu gotovo ni po volji. Vsakdo ima svoje križe in težave, in 
vedno se ne more niti najbogatejši razsipnež smejati. So 
momenti v človeškem življenju, ko se človek razsrdi na sa-
mega sebe, ko je njegova duša sita vsega zemeljskega, ko 
so mu odveč celo največje dobrote, in ko obrne pogled v 
bodočnost, tedaj misli na smrt. In tedaj bi moral pomisliti: 
Ali so drugi ljudje ravno taki 1 Ali morem še kaj dobrega 
narediti na svetu, predno zatisnem oči in umrjemf In 
spomni se na cestne vogale, na umazane, borne koče, kjer 
je videl siromake, pohabljene in slepe, in niti enemu ni pô  
delil miloščine, ne raditega morda, ker mu je bilo žal za 

srebro ln pikelj, pač pa ker menda tfi hotel prekiniti ovoje 
zabave, svoje dobre volje s pogledom i{a siromaščino »ve-
ta So taki momenti kesanjfc v iivlienju vsakega člove-
ka. toda bolje bi bilo, da jih ne bi nikdar poznali. 

SISTEM VZGOJE V j 
CLEVELANDU. 

StariSi in varuhi otrok, ki 
se nahajajo v šolski dobi, bi 
morali vedeti o izvanrednlh 
prilikah, ki jih Cleveland nu-
di mladini, svojim bodočim 
državljanom. 

V elevelandskih javnih šo-
lah se nahaja približno 125. 
000 otrok, in to mladino pou-
čuje nad 4000 učiteljev in u-
čiteljic. Nad sto šolskih po-, 
slopij je potrebno, da se spra-
vi to mladino pod streho, in 
ta poslopja so tako postavlje-, 
na, da je vsakemu otroku 
prav lahko priti v šolo. Dav-
koplačevalci mesta Cleve-
land morajo plačati vsako le-
to nad petnajst milijonov sa-
mo za elevelandske šole. 

Ko otrok spolne svoje peto 
leto, tedaj gre lahko v otročji 
vrtec, v katerih se uči, med 
drugim, tudi sledečih stvari: 
snažnosti, uljudnosti, spo-
štovati pravico in lastnino 
drugih. Šolske sobe za te 
otroke so jako privlačne, 
cvetlice so v vseh oknih, lepe 
slike na stenah, dovolj nizko,' 
da jih otrok motri. Otrok se-, 
di na malem stolu v krogu z 
drugimi malimi fantiči in de-1 
klicami, zbira steklene jago-
de, reže in prileplja papir,1 

gradi hiše z blokov in praznu 
je praznike ter rojstne dneve! 
s primernim petjem. Tako je 
njegov začetek na potu k u-
čenosti jako zanimiv, in na- i 
vadno otroci v otročjih vrtcih 
jako ljubijo svoje učiteljice 
ter raje gredo v šolo kot na 
vsak drug prostor. 

Ko postane otrok šest let < 
star, tedaj mora iti v prvi 
razred elementarne šole. Ce i 
je otrok povprečno nadarjen, | 
tedaj zvrši v šestih letih ele-
mentarno šolo, kjer ima ene-
ga učitelja vsako leto. Tu se 1 
uči aritmetike, čitanja, pisa- i 
nja, spelanja, risanja in ne- < 
kaj drugih predmetov. V pr- < 
vem razredu pohaja otrok ] 
dve uri šolo predpoldne in i 
dve uri popoldne, poleg tega 
pa ima deset minut odmora \ 
predpoldne in popoldne. Ko 
prihaja v višje razrede traja 
pouk več ur. Domačih nalog ] 
se ne zahteva od fantov in < 
deklic v elementarnih šolah, 
ker ta mladina potrebuje čas ' 
izven Šole za igranje in za i 
spanje. 

Tekom teh let polagajo i 
otroci temelj svojih poznej-
ših življenskih navad. To je 1 

eden izmed vzrokov, zakaj 1 

šolške oblasti pazijo, da otro-
ci redno pohajajo v šolo, in 
zakaj šolske oblasti nareku-
jejo teške kazni starišem, ki i 
to zanemarjajo. Ce hoče ime- . 
ti otrok uspešno šolsko leto, 
morajo tudi stariši pomagati. 
Otroci izpod, štirinajstih let 
morajo spati vsako noč naj-
manj osem ur v dobro zrače- : 

ni sobi. Dobivati morajo re- ; 
dilno hrano, kakor' mleko, 
razne žitne hrane, kruh, sa- i 
d je in zelenjavo, toda nikdar i 
močne kave. Srečno domače , 
življenje več prispeva k otro- ' 
kovemu napredku v šoli kot I 
pa večina ljudi misli, in otrok ' 
katerega se doma zanemarja, . 
neprestano psuva ali celo ' 
pretepa, je zanemarjen celo ' 
življenje. Da se otroci pote- 1 

pajo in ne gredo v šolo, je i 
največkrat vzrok, ker se do- < 
ma ne počutijo srečne. Zna-
čilno je, da otrok, katerega ' 
stariši doma pravilno vzgoju- i 
jejo, skoro nikdar ne dela i 
nadlege v šoli, in one otroke,'< 
katere je treba disciplinirati, L 
ne zadene toliko krivda kot 1 

so pa krivi njih lastni stariši,, » 
Ko otrok spolne šest raz- < 

redov elementarne šole, pri- ! 

de v takozvano "Junior < 
High" ali mladinsko višjo 
šolo, kar je enako z 7. in 8. 
razredom elementarne šole. \ 
Junior High Šola je v organ!- 1 

zaciii podobna "Senior : 
High" šoli, ali 

višji šoli za ] 
<>drastle o t r o k e V Junior i 
High Soli so posebni učitelji < 
za vsak predmet, in namesto < 
da bi se otrok učil vseh pred- < 
metov od ene učiteljice, po- ] 
ha j a iz sobe v sobo k drugi 1 

učiteljici. Tu se mu nudi bo- s 
gata iz bera raznih predme- 1 
tov ,in za dekleta naj posebno < 

omenimo, pouk v šivanju in 
kuhanju, knjigovodstvu, me-
haničnem risanju, za dečke 
pa mehanično risanje, lesna 
rezbarila, tiskarstvo ter razni 
jeziki. Ta nova šola je bila 
organizirana, ker bolj odgo-
varja potrebam učencev v tej 
dobi ter ne povzroči toliko 
spremembe pri prestopu iz 
elementarne šole v višjo šolo. 

Stariši bi morali jako nad-̂  
zirati otroke tekom te dobe, 
kajti to je čas, ko zapuste 
prava nedolžna otročja leta 
za seboj in postanejo mlade-' 
niči in mladenke. Otroci v 
tej dobi so mnogokrat nemir-
ni in nezadovoljni, jako nera-
di poslušajo, iščejo več "svo-
bode" in mnogokrat jim ne 
diši šolsko delo. Toda pomni-
te, da nikar ne silite otrok k > 
učenju ali jih kaznujte, pač: 
pa jih zlepa nagovarjajte, I 
naučite jih reda, da imajo po-! 
čitek ob gotovem času, uče-' 
nje v drugem času. Potrebno 
je tudi, da se v teh letih ne 
odstranijo od doma, niti ne 
pohajajo zvečer po cestah, 
razven če se nahajajo v druž-
bi odrastle osebe, na katere 
se lahko zanese. Stariši in j 
varuhi, ki zanemarjajo otro-' 
ke v tej dobi, si nakopljejoj 
jezo in žalost v poznejših le-
tih nad svoje glave. 

Tri vrste višjih šol imamo, 
akademična, tehnična in1 

trgovska, katerih vsaka nudi! 
Štiriletni tečaj. Glasom posta-j 
ve morajo biti dečki stari nad 
15 let in deklice nad 16 let 
predno smejo pustiti šolo, jej 
povprečni otrok v prvem ali i 
drugem letniku višje šole,| 
predno je njegova vzgoja do- j 
cončana, kakor predpisuje 
Dostava. Cleveland ima deseti 
'Senior High Schools'*, med j 
erni jih je šes: akademskih, | 
ci pripravljajo za vstop na 
miverzo in za razne poklice;1 

Ive ste tehnični, kjer se pou-. 
!uje industrija, objednem pa! 
pripravlja za univerzo zna- j 
losti in inženirstva, dve ste 
pa trgovski šoli, kjer dobi u-
5enec temeljito trgovsko izo~ ( 
brazbov Vse te šole, elemen-j 
tarne kot vse višje šole so po-
polnoma zastonj vsem učen-, 
3em. i 

V vseh teh šolah imate je-
dilnice, kjer se kupi fina hra-
na za majhen denar. Poleg 
tega pa je v njih mnogo šo»-
skih aktivnosti, na primer, 
/saka šola ima svoj šolski 
Sasopis, ima svoje organiza-
:ije za football, učenci prire-
jajo igre ter druge zabav*. 
Kajti šolski odbor smatra za-
bavo v šolah bistven del vz-
goje, kajti te zabave razvija-
lo značaj, ki je toliko potre-
ben za uspeh v življenju. 

Otroci bi morali imeti do-
bro obleko za šolo. Ve-
lika izbera "fancy" oblek ni 
samo nepotrebna, pač pa ka-
že tudi slab okus starišev. 
Nekaterim otrokom dajejo 
itariši preveč denarja za tro-
tarenje. To je napačna pri-
jaznost. Kajti otroci se ne na-
ičijo ceniti vrednost denarja, 
postanejo zapravljivi, in njih 
jpljiv med drugimi otroci je 
jako slab. Za dečke je pose-
>no dobro, ako nekoliko do-
na delajo po šoli in v sobo-
;ah, razven če ne pridejo v 
lasprotje s postavami zoper 
)tročje delo. 

Normalna Šola nudi trilet-
ni tečaj onim, ki so zvršili vi-
i je šole. Tudi ta šola je popol-
noma prosta za elevelandske . 
državljane. Tu se pripravlja-
jo mladeniči in mladenke za 
jčiteljski stan. Učitelji in u-
^iteljice imajo danes, ko za-
Inejo prvo l<!to s poukom 
M 200 letne plače, katera pla-
;a se dviguje vsako leto. 

Oni, ki RO dovršili višje Šo-
le v Clevelandu, lahko vsto-
pijo v državno univerzo drža-
je Ohio, ki je tudi popolnoma 
eastonj, ni treba plačevati 
nobene šolnine. Western Re-
serve univerza, Case School 
if Applied Sciences in The 
Cleveland School of Art nu-
iijo poleg tega izvanredne 
prilike za nadaljno izobrazbo 
v našem lastnem mestu, in 
starili bi morali vselej gleda-
ti na to, da nudijo svojim 
rtrokom čim več in boljše iz-

obrazbe. | 
Šolski odbor, katerega gla-

vni stan je na 421 Rockwell 
ave. z veseljem daje vsa po-
jasnila starišem točno in pri-
jazno. 

Ta članek je priob&nna 
prošnjo šolskega odbora v ve-
čje zanimanje starišem za na-
predek in izobrazbo njih si-
nov in hčerk. 

IZ DOMOVINE. 
Pesek v moki. Belgrajski 

nadzorni organi so konfisci-
rali pri tamkajšnjih pekih 
velike množine krušne moke, 
ki ji je bilo primešanega mno-
go peska. Zanimivo je, da se 
je občinski predsednik potem ' 
branil, da napravi kalce ko-
rake in poišče krivce. Seve-
da, če je pa sam prizadet! 

Slika kapitala. Invalid A-
lojzij Culkar je bil bančni 
sluga pri banki "Slavija'V 
Mesečna plača 1000 K. Cul-
kar se je izpozabil in začel 
poneverjati njemu za porto 
izročeni denar. Poneverll je 
nad 13.000 K. Nekaj okoli 
4000 K so še našli pri njem. 

Sedem dni zapora in en 
post je prejel pri ljubljan-
skem okrajnem sodišču neki 
milijonar in hotelir T., ker je 
ozmerjal nekega oficirja. Mi-
lijonar se je izgovarjal, da je 
bil tisti dan razburjen, ker je 
prejel od davkarije plačilni 
nalog za 121.000 K. 

Za naziv države "Jugosla-
vije". Na zagrabški univerzi 
je bilo zborovanje akadem-
ske omladine, na katerem se 
je zahtevalo, naj se naša dr-
žava imenuje Jugoslavija, 
ker vodi troimenost države 
do plemenskih borb. V tem 
zmislu se je odposlala pred-
sedništvu konstituante toza-
devna brzojavka. Po skupšči-
ni so se akademiki mirno 
razšli. 

Otroci zažgali kočo? Lese-
no kočo Matije Zaplotnika na 
Tutincu pri Kranju je popol-
noma uničil požar, škodo ce-
nijo na 13.000 K. Domnevajo, 
da so zažgali v odsotnosti 
staršev domači otroci, ki so 
se najbrže igrali z žveplenka-
mi. 

Pijančevanje. Ker se pi-
jančevanje vzlic strogim pro-
tialkoholnim odredbam na-
daljuje, opozarja policijsko 
ravnateljstvo občinstvo, da 
se bo v bodoče proti vsakemu 
začasnemu pijancu z vso stro 
gostjo policijsko-kazensko 
postopalo v smislu ministrske 
naredbe z dne 13. nov. 1919, 
kakor tudi po naredbi z dne 
26. IV. 1854. Vsakega areti-
ranega pijanca brez razlike 
stanu se bo pridržalo najpr-
vo v policijskih zaporih in se 
ga bo šele popolnoma trezne-
ga zaslišalo. Pijanci, ki bodo 
aretirani zvečer ali ponoči, 
ostanejo čez noč v policijskih 
zaporih. 

Gozdni požar. V gozdnem 
delu v "Stenah" pri Litiji je 
pogorelo pretekli teden pred 
dežjem več oralov gozda. 
Skoda znaša.10,000 K. 

Iz vlade. Deželna vlada za 
Slovenijo je izdala policijske-
mu ravnateljstvu strogo od-
redbo, da mora policija i vse-
mi sredstvi in z največjo od-
ločnostjo nastopati proti 
vsem, ki hujskajo proti drža-
vi in rabijo razne vzklike. Za 
tak vzklik je človek lahko sa-
mo policijsko obsojen na 20. 
OCX) K denarne kazni. 

Poplava Vsled zadnjega 
močnega deževja in snega so 
notoki in reke zelo narasli. 
Ljubljanica je izstopila. Mo-
čno je narasla tudi Sava, ki je 
ponekod povzročila mnogo 
elementarne škode. 

žalosten pretep. Žalostno 
je, da se pretepa delavec z de-
lavcem! tako je vzkliknil mo-
čno z nožem v levo ramo ran-
jeni Ivan Ofentavšek. V de-
lavski baraki "Stavbinske 
družbe*' na Vrtači so se hudo 
sprli tam bivajoči delavci. V 
prepiru so bili močno ranje-
ni: Ivan Ofentavšek, Anton 
Mastnak in Jakob Obrd. 
Obvezali so jih na policiji. 
Napadalce pa aretirali. 

Tudi mrtve je treba od jav-
ljati! Več strank v Ljubljani 
bo imelo sitnosti in pota k 
sodišču, ker jih je policija 
ovadila, da niso odjavile mr-
tvih oseb. 

Frank J. Lausche, 
ODVETNIK 

1 $ 
čez dan se oglasite na: 

1039 Guardian Building 

Od 6:30 do 8. zvečer pa se oglasite na: 

6121 St Clair Avenue 

Vrednost jugoslovanske bene se v krat-
kem zviša. 

Ako Želite, da pride vaša denarna poŠiljatev ob pra-
vem času v staro domovino, da se izplača vašim dragim 
v domovini tedaj se poslulite natega denarnega 
zavoda, ki je po svoji stari zanesljivosti najbolj poznan 
Slovencem kot najbolj zanesljivi zavod za pošiljanje 
denarja. 

% 

Izplača direktno v Ljubljani. 
V močni zvezi smo s pet največjimi ljubljanskimi 

bankami, imamo pa tudi zveze s celo Hrvatsko in ostalo 
Jugoslavijo. Drafte izplačuje Slovenska Banka v Lju-
bljani. f 

Pri nas dobite vsa pojasnila glede potovanja v sta-
ro domovino in smo zastopniki za vse prekomorske črte 
Premoženje te banke znaša osemindvajset milijonov. 
Vložite svoje prihranke v td močno in varno banko. 

Odprto od 9. zjutraj do 7. zvečer vsak dan. 

1L« Lake Shore Banking & Trust c*-
i£. 55th ST. ft ST. CLAIR AVE . 

UN ION A V E & E. 93rd ST. 

IN PET DRUGIH PODRUŽNIC. 

VOLJA, SREDSTVA; PRAKSA 
Za točno in vestno izvriltev poslov, ki so v 

iveii — 
1 pošiljanjem denarja v stari kraj, 
s potovanjem v domovino, 
z dopremljenjem oseb v Ameriko in 
s drugimi posli tega področja, 

•o nujno potrebne tri glavne stvari 
VOLJA, SREDSTVA, PRAKSA. 

Našo resno voljo za točno sluibo najbolje do-1 
kazujejo številna zahvalna pisma od onih rojakov, 
ki so se do sedaj poslužili naše tvrdke. 

NaSa sredstva so naS dobro organiziran urad, 
naše dobre zveze s starim krajem, naša zastopstva 
parobrodnih družb in naše državno bančno dovo-
ljenje in državna kontrola čez naše poslovanje. 

Nad 1.400 potnikov, ki so z. našim posredova-
njem do sedaj potovali v stari kraj ali od tam sem, 
govori o naši praksi. 

Ako hočeteVi poslati denar v stari kraj, poto-
vati v star! kraj ali dobiti koga iz starega kraja, je 
v Vašo korist, da se obrnete na: 

Z A K R A J Š E K & Č E Š A R K 
* SLOVENSKA BANKA 

7« — 9th Avenue, New York City 

• • , 
Telefoni v mestu Main 2063 Telefon v podružnici: 

Central 1690 O. S. Princeton 355 R 

JOHN L. MIHELICH 
RRVI SLOVENSKI ODVETN'K 

Klavni urad: 902 Engineers Bldg. Podružm . 6127 St Clair Ave. 

Uradne ure v podružnici: 
Zjutraj od 8—0. Cez dan se obrnite 
Zvečer od 6—8. na glavni urad. 

Stanovanje: 1200 Addison Road. 



——I II | | I I T 

ZAHVALE. 
West Fnokfort, I1L — Zahvaljujem 
ae tvrdki ZAKRAJSEK ft ČEŠARK za 
njeno točno delo v zvezi a potovanjem 
moje zaročenke Ane Perjančlč Iz i t i -
rega kraja. Zato priporočam tudi dru-
gim rojakom, naj *e obrnejo na to 
tvrdko, ako hočejo biti dobro poetre-
ienl. Anton Mravlje. 

Washoe, Mont. — ZAKRAJSEK & CE-
SARK:- Naznanjam Vam, da ao moje 
potnice arečno dospele do mene. Vai 
tejegram sem dobil o pravem času, da 
aem jih šel lahko čakat na dipe. Vse 
je bilo v najlepšem redu. Zato ae Vam 
za Vaš trud in prijaznoat prisrčno za-
hvaljujemo vsi. Toni Zavrenik. 

Bradford, Ind. — ZAKRAJSEK ft CE-
SARK:- Se Vam prav lepo zahvalim, 
ko ste se potrudili in ae zavzeli za mo-
je hčerke, >da so prišle skozi brez za-
držka, kakor so povedale, ko so prišle. 
Zatoraj ae Vam moram >prav srčno za- j 
hvaliti in bom tudi priporočal Vašo j 
tvrdko. Ostajam a pozdravom Vam! 
hvaležni Frank Makue.1 

Bridgeport, O. - ZAKRAJSEK & ČE-
SARK: Obenem se Vam moram zahva-
liti, da je moja potnica Alojzija Kirch-
engast tako hitro prišla iz starega 
kraj*. Kateri izmed rojakov je name-
njen dobiti avoje aorodnike iz atarega 
kraja, temu priporočam, da ae obrne 
na zgoraj navedeno tvrdko, ako hoče 
biti dobro postrežen, kakor sem bil 
jaz. Frank Kotar. 

Milwaukee, Wis. — Zahvaljujem ae 
tvrdki ZAKRAJSEK & CESARK, ka-
tera ae je zavzela za mene v New Yor-
ku, da aem zamogla odpotovati k atari-
šem v Milwaukee. Brzojavi in pfema 
me niso dosegli in oblaati bi me bile 
poslale nazaj, ako bi se ne b||| zame 
zavzel Mr. Leo Zakrajšek, ki je posre-, 
doval, da stm zamogla odpotovati ta-1 

koj, medtem, ko se agent v Milwaukee 
pri katerem je blip karta kupljena ni 
hotel prav nič brigati za me. Vsakomur 
kdor potuje v stari kraj ali iz atare do-' 
movine, priporočam, da se posluži 
tvrdke Zakrajšek & CESARK, ki je v, 
vseh ozlrih poslukna in požrtvovalna 
za potnike. Ivanka Kriiaj. 

Dofltavek: Ako kdo dvomi, da te za-^ 
hvale niso resnične, naj piše na tvrd-
ko Zakrajšek & Cešark v New Yorku 
po naslove oseb, ki so zahvale pisale. 

I 
DOBER KONJ je naprodaj po nizki 

ceni. 730 E. 155th St. (60) \ 
NAPRODAJ JE HIAA na lepem pro-

storu, blizu slovenske cerkve. Hiša 
je v dobrem stanju. Več se poizve 

pri lastniku na 1066 E. 64th St. (50 

DAROVI t 
za zvonove za faro Ajdovec pri Žu-
žemberku. Darovali so po SIO Antonija 
Bradač, po $5 A. Kmet ml. Caroline 
Kmet, J os. Stupar, Mary Logar, John 
Jančigar, Carolina Volk, Jos. Kužnik, 
$3.15 A. Kužnik, po $3 Fr. Kužnik, 
Neža Nose, L. Murn, Jos. Tekavčlč, 
po $2 Jernej Kmet, John Kmet, F. G. 
Turk, Mary Intlhar, Rozalija Mirtič, 
Martin Jarc, Mary Strbjin, John Mir-
tič, Joa. Kužnik, Joaepha Jazbec, roj, 
Vidrih. po $1 Roae Kmet, L. Prijatelj, 
Mike Flia, John Perpar, Jos. Bradač, 
Jfflfcy Kmet, Fr. Mirtič, Frank Germ, 
John Zaletel, Jos. Lavrič, Joa. Pečjak, 
Ant. Jarc, Chas. Bobnar, Carolina 
Bobnar, Ant. Bobnar, Jos. Rižnar, Joa. 
Gross, Ana Sadar, Louis Bobnar, Mi-
ta 2nidariič, Cecilija Mlakar, John 
Kia, Matija Zupančič, Fr. Novinc, po 
50c: Rose Glavič, Mary Bradač, John 
Kuinik, John Mirtič, Ivapa Gliha, Fel. 
Novlnc. po 25c: Rose Fortuna, $1 Joa. 
"Zakrajšek. Skupaj $108.40. Nabiralke 
Antonia Bradač, Caroline Kmet. De-
nar se je poslal na župnika Rev. Ig. 
lust. 

* 

ZAHVALA 

Tužnim srcem naznanjamo, da nam je nemila smrt 
ugrabila po kratki bolezni 9 let in pol starega sina 

Domijan-a 
katerega smo pokopali 4. maja na Calvary pokopališču 
Obenem se zahvaljujemo vsem prijateljem in sorodni-
kom za podarjene cvetlice, botrom Perko za čuječnost 
in obiskovanje v bolezni, č. g. Miklavčiču za spremstvo 
na pokopališče, Anton Grdini za lep sprevod in vsem 
udeležencem sprevoda. 

Družina BLATNIK, 3550 E. 81st St. 

SLOVENCI in HRVATI 
gostilničarji, lastniki reStavrantov, slaščičaren in drugi 

ČE HOČETE DOBRE CIGARE 

kot so Decision, Paramount, Pastora, Reynaldo, El Si-
delo, Humo, in druge, ki so znane kot najboljše cigare 
po zmerni ceni, naročite jih od nas. Te cigare dobite v 
najboljših prostorih. Pošiljamo tudi izven mesta. 

J A C K V I D M A R , 
Edini slovenski zastopnik 
Cigare, cigarete, tobak. 

6a6 E. 124th ST. CLEVELAND, OHIO 

Tel. Main 1441 v Tel. Central 882! W 

2 ^ E i I b . a . e l S . C e x i e z i a n . 

O D V E T N I K 

SE PRIPOROČAM VSEM JUGOSLOVANOM. 

414 ENGINEERS BLDG. Cleveland. Okie 

D o m a T 
POZOR. 

DNB IS. JUNIJA, 1WL 
•e vrii 

v Rude Boieglava dvorani (prej Bir-
kova dvorana) izvanredna delničarska 
seja 6. N. Doma. Prieetek ob'7:30 
zvečer. Ta konferenca je aklicana v 
avrho odobrenja ali pa apopolnitve na-
črta in proračuna za novo poalopje. 
Ker je ta aeja jako važna ao vai delni-
čarji uljudno vabljeni, da ae iate vde-
leže. Kdor ae ne moro #am vdeleilti 
naj pa pooblaati drugega delničarja, 

, da ga bo zaatopal na omenjeni aeji. 
Tozadevna pooblaatila se dobe pri taj-
niku L. Medveiek v S. N. Domu 8oba 

! št. 6 ob pondeljkih in petkih od 7, do 8. 
ure zvečer. Vai na to sejo. 

L. MEDVESEK, tajnik. 
(may. 18.23.25.27.) 

(jun 1.3.6.8.10.13.) 

FORD AVTOMOBIL se poceni proda. 
Za pet oseb. 15803 Waterloo Rd. 
Collinwood. (80) 

NA STOTINE ROJAtfDM sem že po-
magal do svojega doma, do lepe pri-
jazne hišice. Kdor je kupil hiio z 
mojim posredovanjem, se Je ni ke-
sal, vsakdo je bil pošteno postrežen. 
Ravno zdaj je najbolj težko kupiti 
hiio za vredno ceno, zato mora biti 
r̂aakdo previden, kdor zdaj kupuje. 
Jaz imam vedno mnogo hiš, vsako-
vrstnih, za eno, dve ali več družin 
naprodaj. Oglaaite se pri meni in 
prihranili si boste denar. 

A. F. LUCIC, Real EaUte, 
1174 Addison Rd. (x) 

PRODAM HIAO, 12 sob, za dve druži-
ni, v dobrem stanju in lepem pro-
storu, blizu alovenske cerkve. Elek-
trika, kopališče, rent na leto $960. 
Cena $8500. brez agenta, hiša je 
vredna $10.500. Vprašajte za gospo-
darja na 064 Addison Rd. 

SLOVENKA IŠČE SLUŽBO za hišna 
dela. 1004 E. 66th St. -

I Ozdravite 
svoje živce. 

Kadar počutita, da sta utrujeni, zlo- L 
voljni, nervozni, ako se lahko razje- n 
žita, ako vas vznemirja šum in ro- (t 
pot, nemorala storiti boljega, kakor j i 
če vzameta 

SEVERA'S ! 
« NERVOTON j 
s (Seterov Nervoton) pravilno zdra- • 

vilo in tonika. Namenjen je za take B 

i slučaje. Umiri ter ublaži Žvoe. pov- t j 
zroči spanje, ki osvežuje in pojača jpj 
vaš živčni sistem. Cena $1.28 n 
Dobite ga pri vašem lekarju. Vpra- L 
ftajte za Severovega. Ne Jemljite I 
drugega. y 

NAPRODAJ je otročji voziček, poceni. 
6300 Edna ave. (58) 

KUPl t BI RAD QUO sa 1 družino, s 
velikim dvoriltem med 55. in 70. 
cesto. Kdor ima kaj naj naznani v 
upravi tega liata. (50) 

V NAJEM SE ODDA trgovaki pro-
stor, pripraven za kakorinokoli tr-
govino. Poizve ae na 1361 E. 55th 8t m 

j ; . . ^ , . ..„. 

f . i 
E u r o p o II 

\ Vaake 14 dni 1 "O " parniki. H 

! MEW YORK - HAMBURG 
SPOTOMA SE OGLASE V H 
Cherbourg jbi Southhampton || 

ORBITA —Maja 21., —Julija 2. 
i OROPESA -junija 4. -julija 18. 

ORDUNA -junija 18. -julija 30. 
L 2, in 3 razred 

Krasne kabine za potnike 3. raz. 
1 THE ROYAL MAIL 

STEAM PACKET CO. 
SANDERSON & SON, Agenta. 

I 26 Broadway New York 
all vaak zastopnik parobrodnih 

linij 

xoMoioMqaoioK^ * * 

W. K. DRUG COMPANY. 
EDINA SLOV. LEKARNA 

v Cleveland*! 
i Najboljša zdravila, točna po-
- strefba. 
i St. Clair Ave. & Addison Rd 

' J O H N K O M I N , 
, lekarnar ( x ) 

1 • « 
v w w v w w w w v v v w w w 

! ! Slovenski plumber ji ! ? 
MILAVEC & B U N O W I T Z 

CO. 
1043 E. 61 st St. 

Izvršujemo vsa plumberska dela, 
napeljavo kopaliič, sinkov, atraniftfi in 
drugo, napeljavo kanalov (sewer 
work). Vse delo je prvovrstno in ce-
ne so jako zmerne. (x) 

V W V W V W W V V V V W V W W W V ^ — 

N A Z N A N I L O . 

Podpisane firme naznanjamo vsem 
svojim odjemalcem, da je g. John 
Grdina {starejši) pooblaščen, da ko-
lekta dolgove, ki slišijo na imena: 

ANTON GRDINA; GRDINA'S 
FURNITURE; in GRDINA in CO. 

j D r . F . L K E H R E D Y 
Zobozdravnik 

Ako bi vedel, ne bi od-
lašal toliko časa, to je kar 
večina mojih bolnikov go-
vori. Če bi vedeli, da ne 

i boli, bi prišli prej. Moj po-
sel je, da odstranim bole-
čino, ne da vam povzro-
čim bolečino. 

; \ 

Mi delamo zobe brez 
plat. Če imate dva ali več 
zdravih zob, je moja špe-
cijaliteta, da vam naredim 
nove. 

Urad: £402 Supreir ave. 
vogal 55- ceste. 

Odprto ob torkih in pet-
kih zvečer do 8. ure. 

Tel. Posedale 3377. 

m 
Z A 

X " f t j b o l j i i s l a d o » t 

i s r in melike pijače? 2 

C V lekarni @ 

i F . B R A U M J C H , I 
Z 1353 E. 561 h STREET # 
A toft l St. Clair Ar« . A 

T o č n a p o s t r e ž b a . 

N A P R O D A J 

imam vet hii, za eno ali več družin, 
kakorino al izberete, lote in poeetva, 
na lahka odplačila ali gotovina. Hiše 
ao v Nottinfhamaki naselbini, kjer ni 
dima in mestnega ropota In vedno do-
ber avei zrak. Pridite k meni, da vam 
pokalen hiše in gotovo ae vam bodo 
doped le 

RUDOLPH PER DAN, 
atop 125 Shore Line, trgovina na ro-
M l * <«> 

J, ' 

Naznanilo 
preselitve. 

Dr. 2upnik ae Je preaelil z zobo-
zdravnilklm uradom od 0127 St 
Clair Ave. na f I t i St. Clair Ave. na 
vogal t i ceate, nad novo alovenako 
banko, glejte vhod na 02. ceatl Glej-
te na napia 

D R . Ž U P N I K 
Ako hočete zanesljivega zobo-

zdravnika, obiičlte dr. 2upnlka, ki 
ae oaebno zanima za vsakega bol-
nika. Dr. Župnik prakticira l e se-
dem let v tej okolici. 
Uradne ure: od 8:30 zjutraj do 8:30 
zvečer. Ob nedeljah od 8:30—12. 

Nujni slučaji vsak čas. 
Pokličite Croat 709 L. 

Dr. H. 0 . Stern, 
j Dr. S. Hollander 

zobozdravnika 
1 * 11 

1 3 S 5 E . 5 5 t k S t T o g . S t . d i i r !| 

1 j V s t o p t u 5 5 . c e s t i n d l ekarn ji 

Ure od 9. zjutraj 
do 8. g f f e r . 

; Govori se slovensko. 

y*iii i iHiimmnwnnimiiii i i inmiiii i ir 
Najmodeinejfti pogrebni aavod § 

v Clevelaadn £ 

Frank ZAKRAJSEK, j 
pogrebni k In Mabalmer 

1105 N O R W O O D R D . i 
S 

1 Princeton 1735 W 
Rosedale 4683 

Avtomobili za krate, poroke, 5 
'pogrebi in druge prilike. 

riilWIII»ll»MIIHIimiHIHIIHIIItllllll|IHIff 

P O Z O R S L O V E N C I ! 

Občinstvu uljudno naznanjam, da 
smo odprli na St. Clair tržnici (St. 
Clair Market) stojnico, kjer dobite 
irsak Čas svete ali prekajeno svinjsko 
meso. Meso je prav po domače preka-
jeno, in če pridete enkrat k nam, po-
stanete naš stalni odjemalec. Pazite 
na na5 prostor na tržnici. Se priporo-
čamo vsem rojakom v obilen obisk. 

Posebno: Sveže klobase v soboto 25c 
funt, prekajena šunka 30 in 35c funt. 

MARTIN FRANK, 
, ST. CLAIR MARKET, 

stojnica 34—35, 
St. Clair fve. & E. 106th St. <x) 

V NAJEM SE DA GROCERIJA v doti-
vena redu. Se lahko priredi tudi me* 
anlca v iate« prmUrg.-IMS E. IS. 
St. (58) 

^H i l p • 

National Druu b t o r e ' 

S L O V A N S K A LK> . A N A 
Vogal St. t lair 4vc m ct« 
ta. S posebno ikrbnoit j<i 
j e m o z>dTavniške predp is 
z a l o f i imamo vae^kar je rrebi 
T na jbo l j š i lekarni. 
• • 1 •— • m 
Hočete prodati vaio hišo z $1000.00 

ali $1500.00 na nakup, drugo pa na 
Mortgage ali mesečna odplačila na-
znanite nam. Pišite ali pokličite na 
telefon Princeton 048 R. Urad 6106 
St. Clair avo.JCaliah in Na! 'igal. X 

ŽENSKE SUKNJE 
obleke z žeketom, cele obleke, 

krila, kiklje, bluze, predpasni-

ke, vso spodnjo obleko in vse 

drugo blago, katero je sam:, 

najboljše vrste, dobite sedaj pri 

meni po posebno znižanih ce 

nah. 

BENO B. LEUSTIG, 
6424 St. Clair ave . ( W . F . 6 1 ) 

(D r . L A. S T A R C E , | 

OPHTHALMOLOGIST 
Z<|ravt vse akutne in kronične j < 

očesne bolezni kakor tudi glavo-
bol. nervoznoat in druge nerede, I 
ki (ih povzročijo VaSe abnormal- ( 
ne oči. Posebnost pa za tiste, ki } 

i očala predpisane po druzih me- uj 
] todah Vam ne pomagajo in brez f 
( izjeme kateri specialist jih je !} 
j predpisal.Uravna kriipogled brez 
j operacije.Po oph. metodi Vam ni 
} potreba posebnih očal za branje 

do 45. ali 50. leta. 
N Uradne ure: od 10-12, 2-4, 7-8. 

Ob nedeljah in sredah: od 10-12 
j 6127 St Clair Ave„ Clevelaad.0. 

. KAM BI SE PODALI 
da bi fino poročno obleko iz-
brali? Pojdimo k Beno B. 
Leuatig-u, St. Clair, številka 
6424 St. Clair ave. Pri njen* 
ae dobijo vedno najlepfc oble-
ke kakor tudi venci, tančice in 
vse drugo, kar potrebujemo za 
tebe, preljuba moja nevesta. i H P f f « ' 

i x i i i i i i x i i x i i i x i i i i i i i i i x 

Mohar & Oblaki 
m 9200 SUPERIOR AVE. J 

; PRVA SLOVENSKA ? 
PLUMBERJA 

' Pokličite nas, ako hočete dobro £ 
In poceni delo. 

' Garfield 511, Lincoln 1625 R « 

I" Iw.f,) 3 

I f H H H i t t i t M t t i m i m ) PRIPOROČILO! 
KADAR SE SELITE 

se zanesljivo obrnite na naSo tvrdko. 
Na razpolago imamo pet tonov truck, ( 
kakor tudi manjSe trucke za vse pri-
like. Točnost in varnost jamčena. 
Telefonirajte Bell Rosedale 5300. 

JOHN UŠENIČNIK, 
6303 Glass ave. (Wed Fri Oct. 15) 

NAPRODAJ JE HIAA za 2 druiini, ta-
koj $1500, 10 aob, plin v hill. Lot 
100X257, tri četrt akra. Poceni za 
$8000. Mnogo vaiih prijateljev je 
kupilo domačije od mene. Oglaaite 
se pri C A. Gardner, urad med atop 
127 in 127 ^ Shore Line. Bell Pho-
ne Kenmore 170. (may 13.18.25) 

AKO NAMERAVATI PRODATI ali 
kupiti trgovino, naznanite nam, mi 
imamo kupca in trgovine. Oglaaite 

a J r S f r s r u s 4 ' ' flloe& 

Vsak plačilni dan 
lahko poAljete denar vaiim v staro 
domovino. VSAK DAN dobite tu-
kaj nizke cene in hitro postrežbo 
pri naa. ' 

Drafti, Money Ordri- Kabli. 

O T I S & C O . 
118 SUPERIOR AVE. N. E. 

Navadni pe stopnicah Cay. Bldg. 

3 MAGNIFICENT STEAMERS 3 
Cm< "SHAWDaOf* — **CTTY OF QUE" — "OTT OF BUFFAUT 

< X B V E L A N D — D ^ y , 1Imr l i t to I W . 15th - B U F F A L O 
UytCupnuurp . S.00P.M.1 ttmw f I jm Bonuui> . . frOO P. M. 
Atttmmrw*4LO . TiSO A. M.) totuMMlta lAmnCimum TJSA. IS. 

wru.H...tM l H ^ H r f f l B B B S H E ^ K u — 

* ,,, — J 

» * 1 » Znižane cene za 
v « y v 8 1 1 1 čiščenje oblek* 

The Frank Drv Cleaning naznanja, da Je anllala eene na «U2enJu oblek 
25<r. « t ? A e i " 2 k ! L o b , f ! t * P«J W.00, aedaj $T75. t«nake obleke 

, prei »245, aedaj 92.00. Moike obleke aamo likanje 50c. ^ ^ 
Prihranite al 25e na obleki im prinesite vai« delo k Frank-a «li izročite 

zastopnikom the tvrdke. 
naJbSr* ^hlSl' *OT<' m o d t n i 1 p ro , , t o r l 80 Popravljeni vam v vsakem slu*aju 

Kadar se bo lahko ceneje delalo, Ukrat bomo pa zopet zniiali. 

SE PRIPOROČAMO 

C t R A N K 
M C l c o n e r s & byers , / • 

DELAVNICA Rosedale CflQJ 
E. 6oth St. & BONNA AVE. Central O W t 

Ji ^ Pozor, boU možje in ženske 
i i l f l i l X-RAY PREISKAVA ZA $1.00 

• i11 N f l V B f ^ m B i f fftflrfTliBnL M o ' e o s e b n e skušnje v metodah, kakor ae upotrebljajo navadno v 
B V i r 1 v 5 « J r w / / ^ ^ B P evropskih klinikah, kot v Berlinu, Londonu, Parizu in Rimu, in moja 
f V v A i w H v ^ y\PP^. enaindvajsetletna skušnja pri zdravljenju kroniCnih in akutnih bolezni 

-k >K J & 1 p r i m o S k i h in ienskih, mi daje pri zdravljenju takih alučajev toliko več 
premislek« in povzroči, da ao rezultati mojega zdravljenja toliko bolj 

/' I • Skrivnost mojega uspeha ie moja točna in atvarna ter skrbna po-
tt { j B Q r ^ r . Tnf* r~ strežba, katero posvetim bolnikom, a tem da uporabljam vse znanoati 
I l ^ p k U odkrite metode, kakor X-iarke, mikroskope, kemično analizo In a tem 

\ \ f J iščem vzrok vaše bolesti. Pri meni ni nobenega ugibanja. 
TI— ,,., ••/ Ce ate bolni, je vseeno, na kateri boleini bolehate, ali koliko pogu-

ma ste raditega zgubili, toda nikar ne zgubite poguma, pa« pa pridite gotovo k meni. 
Jaz sprejemam v zdravljenje vse špecijelne bolesti moških kot lensk. In med njimi so' bolezni, krvi, koše, 

želodca, obisti, mišic, možganov, srca, nosa in vratne bolezni. S pomočjo X-2arkov, elektricitete in mojega mo-
dernega, času primernega zdravljenja bodete gotovo v kratkem čaau ozdraveli. 

Ali ate popolnoma oslabeli? Pridite k meni. Jaz vam hočem pomagati. 
Jaz rabim največje kričistilce 606 in 914. 
Moje zdravljenje je popolnoma brez bolečin. 
Vi se lahko zanesete na pošteno zdravljenje, in aicer poceni, ki vam je primerna. 
Ce vaša ' olezen ni ozdravljiva, vam takoj povem. Ce se more ozdraviti, potem vaa bodem ozdravil v najkraj-

šem času. 

D O K T O R B A I L E Y "Specialni", n . A V L ^ Z Z V , 2 U 
Uradne ure: Od 9:30 zjutraj do 2:50 popldne in od 5:30. naosirop 

popoldne do 8. sveto. V nedeljah od 10. zj. db 1. pop. MI GOVORIMO SLOVENSKO. 

Zanesljivo in hitro 
poskrbnje DENARNA IZPLAČILA v Stari domovini in opravlja druge 
bančne posle 

FRANK SAKSER STATE BANK 
82 CORTLANDT ST. NEW YORK, N. Y. 

Rojaki, poslužite se v vseh zadevah te slovenske banke, , ki je 
pod stalnim nadzorstvom državnega nrada in ima za varstvo 

$100.000.00 glavnice in $50.000.00 rezervnega zaklada. 
Za cene denarju glejte list "GLAS NARODA" 

za FRANK SAKSER STATE BANK 
Frank Sakser, predsednik 
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*Rcza eta. 
Pi rat is doka tretje krliank« vojske. 

Angleftki napisal: H. R. Haggard. frevel: j. M. 

Kot bi trenil, je bil z goreč< 
vejo še vedno v roki zopet pr 
jami in zagledal pred sebo 
veliko rumeno zver in v nje 
nem gobcu je visela — Masu-
da. 

God vin vrže proti njej go-
rečo vejo; zver izpusti Masu-
do in se postavi na skok. Te-
ga pa Godvin ni čakal. Ker 
se z levi še nikoli ni boril, ga 
je obšel strah; a ga je hitro 
minul. Zavedel se je takoj 
svoje dolžriosti rešiti j o ali 
umreti. Planil je in zadri s 
svojo krepko roko dolgi meč 
živali v prsa. Nato je začutil 
strašen udarec in padel je na 
zemljo pod mehkim in težkim 
bremenom in zavest ga je za-
pustila. 

Ko se je vždramil, je čutil 
še vedno nekaj na svojem 
obrazu; ali to je bila roka 
Masude, ki mu je močila čelo 
z zmočenim robcem, Wulf 
pa ga je držal za roko. God-
vin se je vsedel in pri siju 
vzhajajočega solnca je ugle-
dal pred seboj mrtvo levin jo 
in njene prsi, Se vedno pro-
drte od njegovega m«ča. 

"Tore j sem vas vendarle re 
šil.'' j e rekel slabotno. 

"Da, rešili ste me/' odgo-
vori Masuda, poklekne pqjeg 
njega in mu poljubi roko. Hi-
tro pa zopet vstane in tau 
obriše s svojimi dolgimi, vol-
nimi lasmi kri, ki mu je tekla 
iz neke rane na plečih. 

DESETO POGLAVJE. 
N a Galeji. 

Rozamundo so odvedli iz 
steeplskega gradu preko trav 
nikov doli k steeplskemu za-
livu, kjer je čakal nanje velik 
toAn — oni, ki sta njegove 
sledove našla brata v blatu. 
Ukrcali so se, svoje mrtvece 
in ranjence pa so položili v ri-
biški Čoln, ki j e last njenega 
očeta. Privezali so ta čolnifc k 
zadnjemu delu ladje in odri-
nili ter veslali doli po reki. 
Počasi BO vozili po temi in ob 
padajočem snegu; včasih »o 
veslali, tupatam pluli s to-
kom, romar Nikolaj je pa kr-
maril. Vožnja je bila nevar-
na; dasi so se držali blizu 
obrežja tako, kolikor SQ se 
smeli, ga vendar niso videli. 

Konec te poti je bil, da so 
zavozili na Dlato, odkoder se 
navzlic vsem naporom niso 
mogli izkopati. Upanje je te-
daj vzklilo v srcu Rozamun-
di, ki je sedela nepremično 
kakor kip sredi čolna; polog 
nje je bil princ Hasan, okrog 
tijiju pa njegovi oboroženi j 
ljudje, kakih dvajset mož.1 

Morda obtiče tam do zore, si 
je mislila, in tedaj jih bodeta 
dohitela in rešila brata s svo- j 
jimi oprodami. Hasan pa je 
uganil njene misli in ji je re-1 

kel prizanesljivo: 
" N e varajte se, gospica; 

Sovedati vam moram namreč,' 
a vas preložimo, ako prikipi 

sila do vrhunca, v mali čoln 
in odrinemo, vse aru go pa 
prepustimo našim zasledoval-
cem." 

Naposled so odrinili čoln 
iz blata in tok jih je nesel zo- j 
pet proti morju. V prvem ju-
tranjem svitu je uzrla Roza-
munda pred seboj v megli ga-
lejo, ki yc bil zasidrana ob iz-
livu reke v morje. Zahvalili 
so Alaha za srečno pot, prelo-1 

žili njo v galejo in jo spremi- i 
li v njeno kabino. Na zad-
njem delu ladje je stal visok 1 

mož, ki je poveljeval mornar-1 
jem; ob njenem prihodu je 
stopil k njej, se priklonil ter 
rekel: 

"Gospica Rozamunda, ta-
ko zopet najdete človeka, ki 
ste mislili, da ga nikoli več ne 
vidite." 

Ob medli svetlobi se je 
ozrla vanj in stresla se j e gro-
ze. bil je vitez Lozelle! 

"Vi tukaj, sir Hugon?" je 
zajecljala. 

"Kjer ste vi, tam sem jaz," 
odgovori s porogljivim gla-
som in obrazom. "Mar nisem i 
prisegel, da bo tako, lepa Ro-| 

) zamunda, ko me j e vas pobo-
i žni brat premagal v bo ju? " 
j "Vi tukaj?" je ponavljala, 
- "vi, krščanski vitez, in v Sa-
• ltdinovi službi!" 
I "V službi kogarkoli, samo 

» da me privede do vas, Roza-
• munda." Ko pa je vitez videl, 
- da se bliža emir Hasan, se je1 

' obrnil in dal mornarjem ne-
kaj povelj; ona pa je odšla v 

' svojo kabino in se v smrtnem 
strahu zgrudila na kolena. | 

Ko je Rozamunda zopet 
vstala, je čutila, da se ladja 
giblje; zaželela je še enkrat 
videti eseško deželo; podala 
se je na zadnji del ladje, kjer 
sta jo Hasan in Hir Hugon 
vzela v svojo sredo. Tn tedaj 
je bilo, da je uzrla na bregu 
stolp sv. Petra in pred njo 
bratranca na konjih. Videla 
je tudi, kako je Wul f vzpod-
bodel svojega konja v morje 
in slabotno slišala njegov 
glasni klic: " N e boj se! Za 
teboj pridemo!" | 

, Neka misel ji šine v glavo; 
planila je proti ograj i ; njena i 
spremljevalca sta pazila na-1 

: njo in jo prijela, tako da je le 1 

svoje roke dvignila v zname-
, nje. 

Veter je napel jadra in la ^ 
dja je plula hitro dalje, in 
krpnlu je Rozainundi izginilo' 
izpred oči domače obrežje. V 
svoji tugi in jezi se je obrnila 
proti Hugonu I.ozelu, ga ob- -
sula z bridkimi besedami, ta- 1 

ko da se ji je umaknil: 
"Strahopetec in izdaja- ] 

l e c ! " je rekla. "Ti si zasnoval 
ves ta načrt, dobro poznava-., 
joč vse skrivnosti naše hiše, c 

kjer si bil često naš gost! T i -
si za denarv nevernikov umo-
ril mojega očeta, si nisi upal g 
pokazati svojega obraza pred J 
njegovim mečem, le prežal si -
ob obrežju kot tat, priprav-
ljen, da sprejmeš, kar so u-
kradli pogumnejši možje. 
Bog se bo maščeval nad teboj, 1 
ti hinavski vitezi Ali nisi sli- « 
šal, kaj sta klicala bratranca, 
za menoj? Za teboj pridemo! 
Da, pridejo in njihovi meči, 
k j si se jih bal, bodo predrli 
tvoje srce ter izročili tvojo 
cjušo tvojemu gospodu- sata-
nu ! " Prenehala je, tresoča 
se v sveti jezi, Hasan pa je m 
fitrmel vanjo in zamrmral: n 

"Pr i Alahu. prava prince- „ 
zinja! Takega sem videl Sa- p 
lah-ed-dina v njegovi jezi. p 
Da, docela njegove oči ima/ q 

Sir Hugon pa je odgovoril 
z nerazločnim glasom: p 

"Na j prideta — eden ali p 
oba. Jaz se ju ne bojim, in A 
tam moji nogi ne bo izpodle- £ 
telo v snegu." 

"Gotovo ti pa izpodleti y £ 
pesku ali na skali," odgovori M 
gospica, se obrne in zbeži v 
svojo kabino, kjer se je vrgla 
na posteljo in ptakala; najra- U 
je bi bila umrla. Tolažilo jo | 
je to, da je bil Hasan njen § 
prijatelj, in njen stric Saladin | 
gotovo ni imel želje, da bi bi- | 
la osramočena. Najbrže ni S 
vedel ničesar o tem človeku i 
Lozelu, razen da je eden ouih | 
krščanskih izdajalcev, ki so ^ 
bili vedno pripravljeni izdati g 
križ za zlato. AH Saladin je | 
bival daleč, njen dom bi bil fi 
daleč in njenima bratrance- H 
ma je pokalo srce tam na iz- R 
ginjajočem obrežju. Ona pa ffl 
je bila sama na tej ladji s tem G 
zlobnim človekom. Bog je bil S 
edino njeno upanje. 

Ladja se je zibala in ona je g 
žalosti in strahu zbolel«. Ha- | 
san jo je tolažil, sam j i je do- P 
našal zdravil in jedil. A bolni- g 
ca ni ničesar marala; ona je gj 
želela samo umreti. Ležala je g 
več tednov v nezavesti. 

< Nadaljevanje.) 3 

TRI SOBE SE DAJO V NAJEM, spo- S 
daj. Prednost ima družina brci § 
otrok, da bi pazila na otroke. Sprej- || 
mejo se tudi poiteni fantje na sta- H 
novanje s hrano ali brez. 1220 E. H 
61st St. || 

Kupujte delnice 
Slovenskega Doma jjj! 

5914 St. Clair-av. 5914 St. Oair-av. 
PRVA VRATA ZRAVEN F. K. BAUZONOVE TRGOVINE. 

Odlična Otvoritev 
1 1 • 

Cleveland Home Supply Co. 
OLD DUTCH SLAD -NAJBOLJŠI NA SVETO. 

SLAD IN HMELJ $1.10. 

Zamašld, prstene posode, cedila, gumijaste cevi, steklenice, kapice 
zapiralni stroji. 

NAREDITE SI GA DOMA. 

MONEY ORDRI! 
Drafti in pošiljanje po kablu v Jugoslavijo in druge 

dežele, po najnižjih cenah. Naprodaj jugoslovanski in 
drugi denar. 

Vprašajte pri vsaki naši podružnici American Rail-
way Express Company ali v našem tukajšnem uradu 

2048 East 9L cesta, Cleveland, Ohio 
Pišite v vašem jeziku na: 

F O R E I G N M O N E Y O R D E R D E P A R T M E N T 

AMERICAN EXPRESS COMPANY 
65 BROADWAY, NEW YORK 

Mi hočemo vas 
—• ' " 1 1 

ki nameravate kupiti hišo, da se oglasite pri nas, ker 
mi imamo sedaj razna posestva naprodaj po zmernih 
cenah. Povejte nam, kje nameravate kupiti in mi 
vam poiščemo, kar vam bo po volji. 

Mi prodajamo trgovine in hiše. Ako imate hišo 
ali trgovino naprodaj, pokličite nas, mi vam dobimo 
kupca. 

KALISH & NACHTIGAL 
6106 ST. C L A I R A V E . 

Princeton 948-R. 

D u c h e § 8 T h e a t r e 
5708 EUCLID AVE. 

V NEDELJO OB 8:15 ZVEČER 
T H E M. H. D R A M A T I Č N I K R O Ž E K 

priredij ako prijetno zabavo 

' L J U B E Z E N I N D I J A N S K E D E K L I C E " 
Drama v 1 dejanju, 3 prizori. 

~"KRA£J T I M B U K T A " 
Burleska v 1 dejanju. 

" R U S £ A O f l f c R N A K O M E D I J A " 

I dejanje. Poteg tega p« kot posebnost 

" O R I G I N A L N I S O L O P L E S " 

VSI ROJAKI SO V9BLJENI. 

% 

Pozor rojaki! 

Kakor drugi trgovci, sem se tudi jaz name-
nil razprodati, kar imam še blaga. V zalogi je 
še dovolj suhega mesa, želodcev, klobas, suhe-
ga špeha ter domače masti. 

Ja* odidem na farme, ker so kotličarji zarentali za 

izvanredno konvencijo, kajti vročina bo, in pripraviti je 

treba senco, kadar ne bo solnca, da se ohladijo za kon-

vencijo. 

Se priporočam v obila naročila, ker vse gorej ome-

njeno doma posušeno in pripravljeno meso se prodaja 

po znižanih cenah. 

Razprodaja se vrši od četrtka, 19. maja, do sobote, 

28. maja. 

Anton Bašca, 
1016 E. 61st St Cleveland, 0. 

4 *'• 1 . 

'Vstavite se 
ako talite imeti "Stop" znamenje z lučjo m va-
*em avtomobilu ga lahko kupita pri naa cenej l e 
kot drugje, in m i g a vam zastonj priCvrstimo na 

avtomobil. Imamo vse potrebščine za avtomobile, biolklje in motorna 
koleaa. Popravljamo tirea, tubea In avtomobile. 

Pri naa dobite gaaolin, olje in mazilo 

A. Novak, 
6013 S t Clair ave. 

Ustavite se, kjer vidite tire pred trgovino. 
Odprto ob,nedeljah. 

Ali vaš otrok joka? Ali je nervozen in 
nemiren? če je - potem njegova 

.hrana gotovo ne soglasa. Če ne mo-
rete sreči svojemu otroku in če ne 
uspeva od mleka iz vaših prfdajte 

mu 

IficrnleAtd 
EAGLE BRAND 

{CONDENSED MILK) 
• « 

Hrano, ki je vspešno vzre^jla sto tisoče otrok. 
-Se lahko pripravi — pridenite samo vrele vode 

kot je predpisano. 0 

T H E B O R D E N C O M P A N Y 

Borden Building New York 

r —r 
izrežite ta kupon SEDAJ — in ga pošljite fie DANES 0184 
irf prejeli boste ZASTONJ naio knjigo "Do 
brcfcil deteta" (Baby's Welfare), katera š % Z g — ^ f t 
vam pdve, kako driati otroka zdravega in S S a s T O ^ V 
vam da tudi instrukcije v vašem jeziku, kako 
ga hraniti. ^ ? 

»t; 
Ime U ' , / . ; ' ' . 

^-vf"' . '.'i 
Naslov 's „ —^-'•''^m 

Grand 
Hotel 

Triglav 
3 minute od južnega 
kolodvora v Ljubljani, 
modertio preurejen, s 
kavarno, restavracijo 
80 sobami za tujce, z 
velikim vrtom in ve-
rando, hlevom, konji, 
kočijo in vozovi, se 
proda za $90.000. 

Ponudbe pod 

"vel ik promet*' 
na 

Anončni Zavod 
Drago Beseljak v 

Ljubljani. 

POZOR KUPCI 
Nedavno smo dobili precej*«« fttevi-

lo dobrih hll in poceni ali n« lahka 
odplaki*. Hiše »o vsake vrste, kot že-
lite. Pridite, d « vam Jih pokaiemo. 

MEH ft POU9 00. 
•110 8 t Clair i v « . 

zraven JaMonakega. Tel. Princeton 
515. R, (x54) 

1 I Največji, najhitrejši parniki sve-
• l| ta. Izvrstna postrežba potnikom. 

V vašem mestu je agent. 

V Jttgoalavijo, Bolgarijo, 
|| BuBamako la Ogrsko, 

) li Direktno v Dubrovnik. .$125.00 
i Direktno V Trst $115.00 

. H Constsnta via Patraa. .$115.00 
H PannonU 4. junija 

> H Reka, Trst, Dubrovnik, 
kabina $200.00 
3. raz. $125.00 

Vojni dsvek $5.00 

I k Via Cherbourg: 
AquitaaU 24. maja 

(45.647 ton) 
1 BERENGARIA (Ex Impera-

tor 2. junija 
Mauretuia 0. Junija 

I v — 
• IZ UČEN BRIVEC, pravkar doiel iz 

starega kraja, išče delo v kaki slo-
; venski ali hrvatski brivnici. Je že 

15 let v tem poslu. 1070 E. 71st St. 
(58) 

Poor, Plumbing! 

j ; ? c " " " 1 " 

Kadarkoli hočete, da as v vaiib 
biiah naredi plumbarsko dele, se str-
aits ne svoieg« rojaka, ki vam naredi 
to v nafboljlo ladovoifnost. StraaiMa, 
<opsli*£a, sinke, itd. 

Poldlte k svojemu rofakv najpr-
vo, predno drugje vpraiats. Najstarejli 
jugoslovanski plumber v Cleveland«. 

NICK DAVIDOVICH 
U M ST. CLAIB A VEN IJK 

Cleveland. Okie 
O. S. Princeton 1852-W 

Rosed sle 1828 1 

\ 

1 ŽENE! Dekleta! Neveste in 
Družice! 

Opozarja se vsa sloven-
ska in hrvatska naselbina 
v Ctevelandu, Collinwoodu 
mNattinghamu, da ima-
mo vedno veliko zalogo 
vsake vrste oblek zaze-

h ne in dekleta, za deklice 
in dečke. Posebno lepo iz-

- bero oblek za neveste in 
^ družice. Ne pozabite si 
- ogledat našo veliko zalo-
: go posebno lepih oblek in 
- na dan poroke vam poš- i 
; Ijem na dom spletalko las 
I brezplačno. Ne pozabite 

I tega naslova, kadar rabi-
t te kaj tacega. V zalogi 
1 imam vedno najnovejše 
> mode obleke kakor tudi 

vence in šlajerje, kar ni-
kakor ne pozabite si ogle-
dat, kadar nameravate 
kaj kupiti. Se priporočam 
za obilen obisk bii 

I ANTON ANZLOVAK % 
i 6202 St. Clair ave. vo 
! (1820.23.27.) 
RADA tU ZVEDELA za svojega brata 

f John Slebir, ki se nahaja v ujetništ-
vu že od leta 1914, nekje v Rusiji. 
Pred 4 leti je bil njegov naslov 6 Ra 

I ta, 4 pol, Ta&kend, Turkestan, Ru-
sija. On je bil pri 17. pešpolku. Do-

; ma je iz Stolnika pri Kamniku. Če 
1 kateri fojakov ve za njegov naslov, 

se lepo prosi naj mi ga javi, ako sam 
bere te vrstice, naj se ogiaai svoji 'H 
sestri Mary Slebir, 710 E. 155th St. I g 
Cleveland, O. 

FRONT SOBA SE ODDA v najem za S 
I ali 2 fanta, brez hrane. 1075 E. | 
68th St. (59) S 

DAVENPORT NAPRODAJ, malo rab- | 
Ijen, se proda po nizki ceni. 967 E. 8 
60th St. zgorej. (60) 3| 

ODDA SE LEPA SOBA za 2 fanta, 1 
1123 Addison Rd. (59) | 

MI PLAČAMO 

gotov denar za vašo hiio. Ali , imate Q 
bilo naproda,0 0106 St. Clair avenu« H 
v A. Haffnerjevem uradu. (x38) 

Za bolezni in boiečjn« 

P A I N - E X P E L L E R i 
TvornUka iDitmUH r«|t. v (»iti. ur. VAt Jr. 

; ^ 9 
Prijatelj v Potrebi H 

-JUGOSLOVANSKI-. I 
P O T N I L I S t i 

se sedaj lahko dobijo tekom g 
nekaj dni. Za pojasnila se obr- g 
nite na Zupnick & Company, E 
pošiljanje denarja in ^prodaja 
parobrodnih l istkov, 6024 St. 
Clair ave. Cleveland, O. 
v P. S. Tu je nekaj najbolj&ih S 

parnikov, kjer lahko dobite Rj 
prostor v prihodnjih par tednih H 
Aquitania . . . . 24. maja, Cherbourg, P 
La Lorraine, 28. maja, Havre, | H 
Pres. Wilson, 28. maja Trst, (znižana jS 

cena $110. 
Pannonla, 4. junija. Trst, 9 
La France 9. junija, Havre, a 
Mauretania. 9. jun. Cherbourg. 3r 

(58)» 


